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ohledu velmi citlivé i na jakékoliv výkyvy na trhu práce a velmi pĜesně je 
kopíruje. 

Graf 3: Subjektivní hodnocení a očekávání vývoje nezaměstnanosti 
v porovnání s vývojem míry nezaměstnanosti (časové srovnání v %) 

 

Pozn. 1: Hodnocení aktuální míry nezaměstnanosti zahrnuje odpověď „pĜíliš vysoká“ (viz graf 1), 

výhled nezaměstnanosti v pĜíštích dvou letech pak zahrnuje odpovědi „výrazně + částečně se 
zvýší“ (viz graf 2). 
Pozn. 2: Údaje o míĜe nezaměstnanosti pĜedstavují registrovanou míru nezaměstnanosti ke konci 

pĜíslušného měsíce. V roce 2004 došlo u tohoto ukazatele ke změně metodiky výpočtu a tak údaje 
do roku 2003 nejsou srovnatelné s údaji od roku 2005. Data ČSÚ. 
 

Další otázka šetĜení se zaměĜila na to, co je podle mínění lidí pĜevládajícím 
důvodem nezaměstnanosti u nás, zda jde o důsledek toho, že lidé nechtějí 
pracovat nebo zda je to dáno tím, že nemohou sehnat práci, která by jim 
vyhovovala, pĜípadně že nemohou sehnat jakoukoli práci bez ohledu na své 
preference. Jak ukazují výsledky v grafu 4, nejvíce respondentů zastává názor, 
že většina nezaměstnaných si není schopna sehnat vhodnou práci (45 %), tĜetina 
(34 %) dotázaných si myslí, že většina nezaměstnaných nemůže sehnat vůbec 
žádnou práci, a 17 % se domnívá, že nezaměstnaní jednoduše nemají zájem 
pracovat. 

Z časového srovnání výsledků u této otázky je zĜejmé, že v období od roku 2004 

do roku 2008 docházelo k postupnému zvyšování podílu těch, kdo si mysleli, že 
hlavním důvodem nezaměstnanosti je nechuť nezaměstnaných pracovat. V roce 

2009 nastal v tomto hledu prudký obrat, když se tento podíl meziročně snížil o 
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20 procentních bodů ve prospěch obou variant nechtěné nezaměstnanosti, 
pĜičemž výrazněji se tento růst projevil u podílu těch, kteĜí tvrdí, že 
nezaměstnaní většinou nemohou sehnat jakoukoli práci. Rozložení odpovědí 
zůstalo v následujících dvou letech, tedy v roce 2010 a 2011, v zásadě stejné. 
V roce 2012 pak mírně pĜibylo těch, kteĜí se kloní k tomu, že většina 
nezaměstnaných nemůže sehnat vůbec žádnou práci (o 5 procentních bodů ve 
srovnání s rokem 2011 a 21 p.b. s rokem 200Ř, kdy byla nezaměstnanost vůbec 
nejnižší). 

Odpověď, že většina dotázaných nemůže najít jakoukoli práci, častěji zmiňovali 
lidé, kteĜí byli opakovaně či delší dobu nezaměstnaní a respondenti se špatnou 

životní úrovní. Naopak nechuť pracovat jako hlavní pĜíčinu toho, že lidé 
nepracují, uváděli častěji dotázaní s dobrou životní úrovní. 

 

Graf 4: Myslíte si, že většina nezaměstnaných…3(v %) 

  

 

 

 

 

 
                                                           
3
 Znění otázky: „ěekl byste, že většina nezaměstnaných u nás  „nemůže sehnat vhodnou práci“, 

„nemůže sehnat vůbec žádnou práci“, „nemá zájem pracovat“? 
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Graf 5: Situace na pracovním trhu v místě bydliště4 (v %) 

 

 

Jak je zĜejmé z výsledků zachycených v grafu 5, do roku 2008 vykazovalo 

hodnocení situace na trhu práce v místě bydliště pozvolný nárůst pozitivních 
výroků. Podobně jako u pĜedchozích otázek i zde ovšem došlo v roce 2009 
k výraznému propadu, který následující dva výzkumy potvrdily. Asi tĜetina (37 

%) dotázaných nyní považuje za obtížné sehnat v místě bydliště jakoukoliv práci 
a desetina respondentů (12 %) tvrdí, že je to zcela nemožné. Z regionálního 
hlediska se pĜitom velmi výrazně lepší hodnocení v tomto ohledu objevovalo mezi 
dotázanými z Prahy (1 % uvádí, že je nemožné najít práci), naopak výrazně 
kritičnější hodnocení je v krajích Ústeckém (22 %) a Moravskoslezském (1Ř %). 
Lépe situaci v regionu také hodnotí lidé s vysokoškolským vzděláním a dobrou 
životní situací. 
 

                                                           
4
 Znění otázky: „Jak byste popsal situaci na pracovním trhu v místě Vašeho bydliště? Myslíte si, že 

„není žádný problém najít si vhodnou práci“, „je možné najít práci, ale je těžké najít vhodnou 
práci“, „je těžké najít jakoukoli práci“, „je nemožné najít jakoukoli práci“. 
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